
  فلسفه و منطق

  گيرد. يا يكي از لوازم و نتايج اين اصل قرار مي ......................مفهومي است كه معمولا در برابر مفهوم  ،اتفاق -1

 ) سنخيت علت و معلول4  ) اصل عليت3  ) شانس2  ) عليت1

  دهد؟ مي نشان حتمي و ضروري اي رابطه تابع را جهان ،كدام اصل - 2

 ) اصل عليت2    معلول و علت ميان ) سنخيت1

 آن منشأ و شيء هر ميان پيوستگي و ) اصل ارتباط4    معلول به علت بخشي ) وجوب3

  تر توضيح داده است؟ الوجود را دقيق كدام عبارت، مفهوم ممتنع - 3

  ) آنچه كه حمل هستي بر آن ممكن نيست.2  ممكن است.) مفهومي كه تصور آن غير1

  ) آنچه كه فقط وجود خيالي يا فرضي داشته باشد.4  ) چيزي كه هرگز وجود نداشته و نخواهد داشت.3

 .است شيء آن ...................... هكنند بيان ،شيء هر چيستي و ماهيت - 4

  ) چرايي4  ) تعريف3  ) وجود2  ذاتيات )1

  ؟همه فيلسوفان مخالف هستند ياز معان يكآمده  و با كدام  ينهدر كدام گز يباتفاق به ترت يمعان - 5

  مندي و غايت / اتفاق اول بيني نشده ـ نفي هدف پيش) نفي ضرورت و حتميت ميان علت و معلول ـ نفي سنخيت ميان علت و معلول ـ رخ دادن حوادث 1

  مندي و غايت ـ نفي سنخيت ميان علت و معلول ـ نفي ضرورت و حتميت ميان علت و معلول / اتفاق دوم بيني نشده ـ نفي هدف ) رخ دادن حوادث پيش2

 بيني نشده / اتفاق اول ـ رخ دادن حوادث پيش غايت و مندي هدف نفي) نفي ضرورت و حتميت ميان علت و معلول ـ نفي سنخيت ميان علت و معلول ـ 3

 بيني نشده / اتفاق دوم مندي و غايت ـ نفي سنخيت ميان علت و معلول ـ نفي ضرورت و حتميت ميان ـ رخ دادن حوادث پيش نفي هدف )4

  دانند؟ كدام يك از فلاسفه اصل عليت را قاعده عقلي مي - 6

  وفان مسلمان ) دكارت و فيلس2    ) هيوم و دكارت1

  گرايان ) دكارت و تجربه4    فيلسوفان مسلمان و هيوم) 3

  شود؟ الوجود چگونه از حالت امكان نسبت به وجود و عدم خارج و موجود مي مفهوم ممكن - 7

 الوجود. ) تنها توسط واجب3  ) تنها در شرايطي كه ممتنع شدن در كار نباشد.1

 واسطه. ) بالذات و بي4    ) تنها توسط يك وجود ديگر.2

  كدام گزينه متفاوت است؟ ،از نظر موضوع و محمول - 8

  ) مثلث، شكل سه ضلعي است.2    ) مشكي، سياه است.1

 بالا است. ) درخت بلند4    ) انسان حيوان ناطق است.3

  ؟كند مي مشاهدهچگونه  را ها پديده زماني هم يا تواليانسان  ،گرايان مطابق نظر تجربه - 9

   و مشاهده عقل طريق از) 4  مشاهده تكرار  اثر بر) 3  عقل طريق از) 2  حس طريق از) 1

 كند؟  مصرع زير دقيقا اتفاق به كدام معنا را رد مي -10

 »چو بد كردي مباش ايمن ز آفات«

  ) نفي اصل وجوب علي4َ  العلل ) نفي علت3  مندي ) نفي غايت2  ) نفي اصل سنخيت1

 بشر توانايي بر دليلي خود پيشرفت، ينا. است علم گوناگون هاي شاخه ها و شتهر در مختلف هاي دانش به يابي دست مستمر انسان، تلاش هنتيج - 11

  .است انجام حال در صورت دو به پيشرفت كه است ...................... به براي رسيدن

 علم تصحيح) 4  گذشتگان اشتباهات به بردن پي) 3  جديد اطلاعات) 2  معرفت) 1

 در چيست؟» سوفسطاييان دانم نمي«با » دانم سقراط نمي«تفاوت  -12

  توانم بدانم است. دانم سقراط و سوفسطاييان هر دو به معناي نمي ) نمي1

  .است دانم دانم كه نمي معناي مي به سوفسطايياندانم  نمي و بدانم توانم نمي معناي سقراط دانم نمي) 2

  .است دانم دانم كه نمي مي ايمعن به سقراطدانم  نمي و بدانم توانم نميمعناي  به سوفسطاييان دانم نمي) 3

  است. دانم نمي كه دانم مي دانم سقراط و سوفسطاييان هر دو به معناي ) نمي4



  به چه روي آوردند؟ علوم آموزش جاي بهاعتباري علم و انديشه شدند و  چرا سوفسطاييان باعث بي -13

  رقيب بر زيپيروـ  است مطابق يكديگر با شناسان جهان و انديشمندان سخن) معتقد بودند 1

  سخنوري فنـ  بيهوده دانستند را انديشمندان نظريات آورند، دست به جهان از درستي تفسير اند نتوانسته) 2

 ها رهايي از عادات و تعصبـ  است متضاد يكديگر با شناسان جهان و انديشمندان سخن بودند معتقد) 3

  انكار حقيقتـ  دانستند بيهوده را انديشمندان نظريات آورند، دست به جهان از درستي تفسير اند نتوانسته) 4

از » .بپـردازد  شـر  و خير و اخلاقيات زندگي، به تا كرد وادار را فلسفه او. برد شهرها و ها خانه به را آن و آورد زمين به آسمان از را لسفهف«جمله  -14

  چه كسي و در مورد چه شخصي ذكر شده است؟

   ـ افلاطون سقراط) 4  ـ افلاطون سيسرون) 3  ) سقراط ـ سيسرون2  ـ سقراط سيسرون) 1

  توانند باشند؟ در تمثيل غار افلاطون هر يك از سايه و زنجيرها به ترتيب نماد چه چيزي مي - 15

  حقيقي غير و نادرست باورهايـ  حقيقت به دستيابي سختي )2  ها ـ سختي دستيابي به حقيقت داوري ها و تعصبات و پيش ) عادت1

  ها داوري پيش و تعصبات و ها عادت) باورهاي نادرست و غيرحقيقي ـ 4  ها داوري پيش و تعصبات و ها عادتـ  قيقتح به دستيابي سختي) 3

  گيرد؟ نسبت دادن دو مفهوم كلي كه داراي رابطه عموم وخصوص مطلق هستند، چند قضيه موجبه، سالبه، كلي و جزئي شكل مياز  -16

 جزئيهكليه، سالبه  سالبه جزئيه، موجبه كليه، موجبه) چهار قضيه ـ 2  جزئيه ) سه قضيه ـ موجبه كليه، موجبه جزئيه، سالبه1

 جزئيه سالبه ،سالبه كليه كليه، موجبهـ  قضيه سه) 4  جزئيه موجبه كليه، موجبهـ  قضيه ) دو3

  كدام قضيه شخصيه است؟ -17

  ) زاغ گور كندن را به قابيل آموخت.2    زاغكي قالب پنيري ديد )1

 خواست راه رفتن كبك را بياموزد. ) زاغ مي4    شود. ي) زاغ برعكس غاز م3

 . است ...................... آن نتايج و است ...................... استدلالي تمثيلي ستقرايا - 18

  احتمالي) قوي ـ 4  ـ قطعي ضعيف) 3  احتماليـ  ضعيف) 2  قطعي) قوي ـ 1

  دهيم؟ مه ميكنيم و توضيحات را ادا چگونه آغاز مي مفهومي تعريفدر  -19

  .كنيم مي بيان را تر عام مفهوم سپس و كنيم مي آغاز خاص مفهوم با) 1

  .كنيم مي بيان را تر عام مفهوم سپس و كنيم مي آغاز فرد منحصربه ويژگي) با 2

 .كنيم مي بيان را مشترك مفهوم سپس و كنيم مي آغاز عام امر با) 3

 .كنيم مي بيان را تر خاص مفهوم سپس و كنيم مي آغاز عام مفهوم) با 4

  است؟» هر كاكتوسي خار دارد.«و » بعضي اشياء خار دارند.«كدام يك از اشكال زير مربوط به قضاياي  - 20
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